

**ОТЗЫВ на автореферат диссертации на соискание ученой степени
кандидата географических наук Пестиной Полины Вячеславовны на
тему: «Новые и возвращающиеся природноочаговые болезни на
Европейской территории России: картографирование, оценка, прогноз»
по специальности 25.00.23 – «Физическая география и биогеография,
география почв и геохимия ландшафтов»**

Диссертация П.В. Пестиной посвящена актуальной проблеме - изучению природноочаговых болезней на Европейской территории России (ЕТР) в современный период. Главное внимание в ней удалено новым и возвращающимся природноочаговым болезням в привязке к территории и биому. Выявлены очаги различных болезней, дана оценка эпидемического потенциала конкретных субъектов РФ, учтено влияние современных и будущих изменений климата.

Данную работу отличает с одной стороны статистико-географический подход к изучению медицинских проблем, а с другой стороны квалифицированное использование методов математико-географического моделирования с применением геоинформационных технологий. Автором построены весьма информативные карты, дающие реальное представление о структуре заболеваемости природноочаговыми болезнями на ЕТР, эпидемическом потенциале, типах динамики заболеваемости, рисках заболевания и т.д., которые вошли в широко известный медико-географический атлас России, подготовленный под руководством проф. С.М. Малхазовой.

Работа выполнена в рамках престижных научных программ, что свидетельствует о ее высоком уровне и востребованности.

При анализе заболеваемости населения на территории ЕТР отмечены субъекты, где обстановка неблагополучная, в числе которых и соседи Республики Татарстан (РТ). Хотелось бы знать, как обстоит дело с заболеваемостью населения инфекционными болезнями и в РТ.

Вместе с тем, указанные замечания не умаляют значимости диссертационного исследования. Диссертация отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В.Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует паспорту специальности 25.00.23 – «Физическая география и

биогеография, география почв и геохимия ландшафтов» (по географическим наукам), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова, а также оформлена, согласно приложениям № 5, 6 Положения о докторской совете Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова.

Таким образом, соискатель Пестина Полина Вячеславовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.23 – «Физическая география и биогеография, география почв и геохимия ландшафтов».

Доктор географических наук,
Зав. кафедрой метеорологии,
климатологии и экологии
атмосферы института экологии
и природопользования КФУ, профессор
Переведенцев Юрий Петрович

14.03.2018

Контактные данные:

Тел.: 8(927)4294058, e-mail: ypereved@kpfu.ru

Специальность: 25.00.30 – метеорология,

климатология, агрометеорология

Адрес места работы:

420008, Республика Татарстан, г. Казань,

ул. Кремлевская, д. 18

Казанский (Приволжский) федеральный университет
институт экологии и природопользования

Тел.: 8(843)2337109, e-mail: public.mail@kpfu.ru

Подпись сотрудника
удостоверяю:



Переведенцева Ю.П.

14.03.2018